

纪检干部学习贯彻党的二十大精神

本报讯(翟旭 润轩)近日,宝塔路街道北府社区纪委组织纪检干部认真学习党的二十大精神,大家结合自身工作实际,轮流发言谈体会和感受,形成浓厚的交流研讨氛围。

活动中,大家通过带头领学、交流发言等环节,对党的二十大精神内容进行集中学习,有的用心倾听,有的用笔记录,对党的二十大精神中提出的新任务和新要求引起广泛共鸣。社区纪委书记顾宝忠表示,要在党的二十大精神指引下,坚持以人民为中心,团结带领社区党员把各支部建设好,把社区治理好,真正让每位党员成为一面旗帜,让每个支部成为一座坚强的堡垒,让群众生活更加幸福美好。

据社区相关负责人介绍,接下来还将通过多种形式,深入学习贯彻党的二十大精神,不断强化社区纪检工作的政治监督作用,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同党中央保持高度一致,以更高标准推动社区纪检工作再上新台阶。

畅谈思想感悟 共话未来发展

本报讯(丁梦洁)近日,宝塔路街道黄山社区党委书记、区人大代表朱晶组织辖区党员、居民开展“畅谈思想感悟,共话未来发展”主题活动,大家一起学报告、谈感悟、话心声。

活动中,朱晶用最贴近社区的视角与表述,与党员干部们共同学习党的二十大精神,引导党员、群众从了解的人和身边的事情着眼,畅谈思想感悟,分享学习心得。在心得分享中,有的党员分享了新中国的发展故事,表示党的二十大精神振奋人心,吹响了向第二个百年奋斗目标进军冲锋号,作为老党员要承担起历史责任,不遗余力发挥余热;有的党员分享了武汉疫情期间,一些医护人员前往武汉支援的故事,表示在疫情防控斗争中要充分发挥党员先锋模范作用;还有的居民分享了参与社区志愿服务的故事,表示要坚定不移跟党走,积极参与社区实践活动……这些鲜活的事例分享,让大家对党的二十大精神有了更为深刻的领会。

朱晶表示,希望通过这样的形式,引导党员、群众深刻领会“三个务必”“六个必须坚持”“中国式现代化”等新思想、新理念、新战略和新要求,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,同时,紧密结合社区工作实际,真正实现党的二十大精神在基层落地生根。

金山社区开展人口抽样调查工作

本报讯(白馨 利敏)11月1日至30日,镇江市范围内开展2022年人口变动情况抽样调查。本次调查是继第七次全国人口普查之后开展的又一项重要的国情国力调查,主要为党和政府制定国民经济和社会发展规划以及人口有关政策提供基础依据。调查内容涉及个人基本信息、人口迁移流动、工作、婚姻、生育等多个方面。

“您好,我是金山社区居委会的工作人员,有些信息想向您询问。”统计员唐秀梅每天穿梭于小区楼栋之间,手持电子采集设备进行入户询问和现场填报。碰到住户不在家的情况,还要再次拨打电话与抽样住户沟通了解相关信息。

江南新村目前正在进行老旧小区改造工程,路面坑洼并不好走。唐秀梅表示:“虽然工作辛苦,但是人口抽样调查是利民利民的好事,未来将与居民周边基础设施建设、服务网点布局、住房和道路规划息息相关。居民朋友的支持和配合就是我工作最大的动力。”

绘画进社区 童心绘未来

本报讯(徐敏 利敏)近日,宝塔路街道车站社区联合市科学技术协会和天益爱心公益服务中心,在社区新时代文明实践站开展了“童心绘未来”主题活动。

活动现场,孩子们分工协作,用树叶拼绘各种字体,用童真和想象创作出一幅幅主题鲜明、充满趣味的绘画作品,作品中饱含对幸福生活的感恩、对美好未来的憧憬。活动中,社区志愿者还围绕“护苗爱苗”行动,结合文明出行、垃圾分类和文明家庭等小知识,与孩子们进行互动问答。

此次活动进一步展现了青少年儿童健康阳光、积极向上的崭新风貌。

红色聚力 人才合力 农业助力 韦岗街道:“三力”齐发推动乡村振兴

本报通讯员 赵欣悦

“过去的韦岗每到下雨天就溅人一身泥,是出了名的‘灰岗’,现在天蓝了、水清了,已经是大家口中的‘美丽乡村’啦!”韦岗街道工作人员的感慨,源于亲眼见证了韦岗的蝶变。近年来,韦岗街道党工委坚持党建引领,以红色力量带动绿色转型,以产业兴旺推动乡村全面振兴。

以红色聚力推动“碳乡”融合

“街道一直以党建引领绿色低碳产业发展,坚持党员干部带头真抓实干,为践行‘双碳’战略提供源源不断的红色动力。”韦岗街道相关负责人表示。

今年以来,韦岗街道党工委认真落实镇江市委“党旗‘镇’红、一线建功”工程,根据《镇江市农村领

域乡村振兴先锋行动方案》等系列文件,以党建为纽带整合资本、金融、信息、技术、市场等方面资源,全面实施党建助推富民强村计划。构建“1+N”产业发展新格局,明确绿色建材作为产业园新型主导产业,同步招引绿色建材上下游企业,引导优质生产性服务业入驻,产生集聚效应。聚焦青山湖、茅珠湾抽水蓄能电站,将矿区修复与抽水蓄能项目建设相结合,推动光伏发电等在内的一系列新能源产业落地,形成绿色低碳产业链。

以人才合力涵养“活水”涌动

“只有充实了人才,农村发展才有内生力和持久力。目前,韦岗村动态储备了多名35岁以下乡村振兴人才。”韦岗街道韦岗村主要负责人说。

今年以来,韦岗街道党工委

工委深入开展乡村人才调查摸底,挖掘致富带头人、非遗传承人等乡土人才,充实乡村振兴“人才库”,实现动态管理、重点培养,激活乡村振兴“一池活水”。强化党员示范岗、责任区建设,成立“红色护田小队”“助农服务小队”等4支党员志愿服务队伍。利用讲学会议、现场指导等形式,开展“像保护大熊猫一样保护耕地”等“田间课堂”6场,覆盖村民100余人,带动广大党员干部投身“红色实践”。推动韦岗村党委与江苏科技大学共同打造“五育课堂”服务项目,撬动人才潜能,开展“手绘乡村,筑梦百年”等活动3场,推出彩绘志愿服务活动5个,为乡村振兴注入志愿力量。

以农业助力赋能“菜篮”工程

为探索“光伏发电+农业种

植”立体农业新模式,韦岗街道党工委启动“农业基础设施”建设,规划总面积2000亩,装机容量100MW,让“光伏之光”照亮乡村振兴之路。针对农业规模化发展、集约化经营难题,开展“小块并大块、一村一块田”改革试验,号召党员日活动中,作为党员,今后我会更加坚定理想信念,扛起时代责任,不忘初心、牢记使命,以实际行动践行共产党员的担当。”党员赵老师说。

截至目前,累计136户农户加入改革试点,完成218.7亩土地平整、水系连通。聚力打造“红色教育+生态观光+科普实践”研学线路,依托镇江市农科院、润州区农业农村局等党建联盟单位的专业指导,有效利用燕子窝组闲置农田,扩大莲藕、草莓等农作物种植优势,逐步形成集观光、采摘、休闲为一体的“观光农业基地”,带动种植户经营收入提高。

红色观影忆初心 砥砺前行正当时

本报讯(张慧娟 利敏)近日,金山街道凤山社区携手安心家园公益服务中心,组织社区老党员观看电影《万里归途》,追忆初心使命,弘扬革命精神。

影片《万里归途》根据利比亚撤侨事件改编。观影过程中,党员们被电影情节深深吸引,影片中展现的中国外交官不畏艰险、迎难而上的英雄本色以及坚定崇高的爱国信念深深感染了在场的每位观众。观影结束后,全场响起了自发的掌声。“何其有幸,我们出生于和平年代,作为党员,今后我会更加坚定理想信念,扛起时代责任,不忘初心、牢记使命,以实际行动践行共产党员的担当。”党员赵老师说。

本次观影活动切实引导广大党员增强党性观念,感受红色信仰,延续红色精神。



共学新党章 安全伴我行

11月15日,金山街道西津古渡社区联合党建联盟单位党员志愿者走进社区网约车之家,开展“安全伴我行”主题党日活动,进一步增强党员干部的为民服务意识。图为党员志愿者与网约车司机一起学习新党章。

石玉成 摄影报道

廉政主题教育 筑牢思想防线

本报讯(孙倩倩 润轩)近日,金山街道润州山路社区开展以“廉政教育筑牢思想防线”为主题的教育活动,增强基层党员干部遵规守纪的自觉性,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

活动中,社区通过讲廉政党课、召开专题会议、举行党风廉政教育活动等多种形式,深入开展廉政教育,推进廉洁文化建设,凝聚起清正廉洁的思想和文化力量。社区相关负责人表示,通过此次廉政主题教育活动的开展,帮助党员干部对党风廉政建设有了更深入的理解和认识,提高了廉洁自律意识,进一步增强了规矩意识和敬畏之心。



防治糖尿病 宣传进社区

11月13日,润州工业园区社区卫生服务中心医务人员来到和平路街道征润社区,通过宣传咨询、血糖检测义诊等,向居民宣讲糖尿病防治知识。

石玉成 摄影报道

全民阅读 书香社区

本报讯(赵蕾 利敏)近日,官塘桥街道官塘桥村、远洋社区共同举办“全民阅读 书香老人”活动,以此推动全民阅读工作的开展,进一步扩大全民阅读的影响力。

活动中,社区志愿者向大家介绍了养成阅读习惯的重要性。居民代表现场交流读书心得,并互相推荐优秀的书籍。村社志愿者向居民发放了镇江市全民阅读小知识的宣传页。社区居民李阿姨说:“现在社会上

听到很多亲子阅读、家庭阅读,校园阅读,我们老年人也不能落后,也要多读书。”文化是民族的血脉,建成“书香社会”,要积极倡导开展“全民阅读进社区”活动,真正和书做朋友,以书会友。官塘桥村相关负责人表示:“后期会创新宣传手段,扩大宣传效果,通过典型示范,加大对全民阅读的宣传报道力度,营造爱读书、读好书、善读书的良好风尚。”

崇尚科学文明 构建和谐社区

本报讯(柳青 利敏)近日,和平路街道新金山社区联合和平路派出所民警,共同开展“崇尚科学,反对邪教,构建和谐社区”活动。

活动中,和平路派出所民警对社区居民进行了反邪教知识宣讲,从邪教的定义、种类、危害,反邪教相关法律法规、如何抵制邪教几个方面向居民进行

了介绍。同时给居民发放了宣传册,引导帮助社区居民远离邪教,增强防范、抵制邪教的能力,树立正确的人生观和价值观。

此次活动,广泛宣传了反邪教知识,让社区居民群众认清邪教的危害,自觉抵制邪教,发动居民群众积极参与到防范和抵制邪教活动中来,助力平安法治社区建设。

“刷新”小黑板 居民来点赞

本报讯(陈鹤 陆彦杰)近日,镇江市社科联机关党支部安排对金山街道银山社区内破损的小黑板进行重新粉刷,街巷20余块“小黑板”焕然一新,赢得社区居民的点赞。

走进银山社区,古街老巷的角角落落都有一块小黑板,上面有党员志愿者定期更新的本周天气预报、“菜情员”志愿团队跑遍附近大小卖场收集的菜价信息、社会热点信息……这些“小黑板”帮助老社区的居民了解社会热点,丰富居民精神生活。但风吹日晒雨淋之下,小黑板时有破损。

针对这一问题,市社科联机关党支部积极践行“我为群众办实事”,主动认领银山社区“街巷小黑板”项目,对小黑板进行维修维护。社区工作人员介绍,小黑板粉刷完毕后,将第一时间投入使用,积极发挥“接地气、聚民心”的作用。

料、燃气瓶送检日期、使用年限以及电器线路、消防器材等情况。同时就钢瓶使用安全、燃气泄漏时应如何处置等知识进行科普宣传。督促辖区内企业和经营主体健全完善规范化常态化管理制度,落实主体责任,立即整改安全隐患。

截至目前,该社区已对28家使用燃气的场所排查出的安全隐患进行现场整改,向用户发放燃气安全告知书60多份。



清除一枝黄花

日前,润州区农业农村局“润农先锋”志愿者与韦岗街道党员志愿者携手行动,清除农田区域的“加拿大一枝黄花”。图为韦岗村“一枝黄花”清除行动现场。

石玉成 摄影报道

人大代表进社区 牵线搭桥解难题

本报讯(赵洁 利敏)近日,在区人大代表的牵线搭桥下,宝塔路街道广东山庄社区的办公用房问题得到解决,目前新办公场所已开始动工。

广东山庄社区辖区内大部分为老旧小区,原办公场所因空间狭小、功能布置不齐全等情况,难以满足正常办公及服务居民的需求。

为解决社区办公用房的问题,更好地履行人大代表的职责,代表们多次在辖区内摸排走访,通过多方协调,最终确定一处闲置房屋为新办公场所。“新的社区办公用房是个三层办公楼,有老年人活动室、图书室,还有老年人助餐点,真是太方便了。”居民杨大爷高兴地说。

“新的为民服务窗口和对外办事大厅建成后,基层党组织开展组织生活有了场地,配备齐全的文娱设施将会吸引社区居民前来活动,社区服务大厅将真正成为党群互动的平台。”社区党委书记黄飞表示。

为民办实事 件件暖人心

本报讯(杨婷 利敏)近日,和平路街道三茅官第一社区为低保户赵英安安装手扶楼梯。赵英长期照顾患有精神分裂症的儿子,一家人居住环境简陋。

“这个可伸缩楼梯很方便,我们上下阁楼很安全,社区这么快就给我们装好,太感谢了!”赵英激动地说。赵英是三茅一社区重点帮扶对象,居住于三茅官一区,因无钱装修,在毛坯房居住多年,家具和家电老旧,生活窘迫。“在得知她的情况后,社区联合党建联盟单位结对进行持续帮扶。”社区相关负责人介绍,该家庭目前享受最低生活保障,社区则进行定点帮扶慰问,了解他们生活上的困难,并赠送生活必需品。

赵英的儿子患有精神二级残疾,病情时好时坏,而赵英因长期劳累患有冠心病和忧郁症,她和儿子的医药费是一笔大开销。社区工作人员向残联询问得知相关药品可参加减免优惠政策,这一政策减轻了精神病患者家庭的经济负担,对构建和谐家庭与和谐社会具有积极意义。